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Byl  pozdní večer, první máj… 
snad všichni si pamatujeme ze školy začátek Máchova Máje. Ale nejen láskou se vyznačuje právě uplynulý mě-

síc. Svátek práce, Den vítězství, to jsou další významné dny měsíce května pro občany nejen našeho státu a te-

dy i pro občany města Bělá nad Radbuzou. Tyto skutečnosti se projevily v množství akcí, které uspořádal 

zejména Městský úřad ve spolupráci se zájmovými organizacemi pro své občany, ale i pro širokou veřejnost. 

Tu větší, tu menší účast ukázala, o co mají naši občané zájem, jak chtějí společně žít i společně se po dobře vy-

konané práci pobavit.  

Lidská paměť je krátká, proto pro připomenutí účastníkům a pro informaci těm, kteří nepřišli, uvádíme ma-

lý přehled akcí, které se v uplynulých týdnech v Bělé uskutečnily. 
 

 
 

Farní společenství v Bělé nad Radbuzou pro nás zorganizovalo koncert folk-rockové hudební skupiny Quo 

Vadis v neděli 26. dubna v kostele Panny Marie Sedmibolestné v Bělé nad Radbuzou. Na pět desítek pozor-

ných posluchačů se potěšilo písničkami různých žánrů v akusticky perfektní stavbě bělského kostela.  
 

 
 

Tradičně spolehlivá organizace dobrovolných hasičů v předvečer prvního máje postavila májku, která svou 

velikostí i bohatou výzdobou patří k nejhezčím v širokém okolí. Diváci se poté přesunuli do prostoru za radnicí, 

kde vypukl pravý čarodějnický rej. Čarodějnice i čarodějové všech věkových i váhových kategorií nám ukázali, 

že nic čarovného ale ani nic lidského jim není cizí. Bouřlivý taneční rej u hranice v parku mezi radnicí a hasič-

skou zbrojnicí je toho důkazem. A kdo si chtěl příjemný jarní večer prodloužit, měl příležitost ve stanu za rad-

nicí při hudebním vystoupení hudební skupiny Country Babylon. 
 

 
 

a osvobození našeho kraje americkou armádou jistě bude patřit k nejvýznamnějším akcím letošního roku. 

Připomenutím „Operace kovboj“, která byla jednou ze závěrečných operací americké armády v roce 1945 na 

našem území, se zabýval organizační štáb již několik měsíců. Město Hostouň, město Bělá nad Radbuzou, jed-

notka americké armády 2. Kavalerie Stryker z Vilsecku, Military Car Club Plzeň spojily své síly, aby vzpome-

nuli události ze závěru druhé světové války. Po odhalení informační tabule v Hostouni následoval přesun na 

Růžov, kde byla v minulých letech odhalena pamětní deska padlým americkým vojákům. Kolona civilních au-

tomobilů, současné i historické vojenské techniky i ekipa jezdců na koních se poté přesunula na náměstí v Bělé 

nad Radbuzou, kde slavnostním aktem u Památníku padlým byla vzpomínková slavnost ukončena. Několik 

stovek účastníků bylo osloveno zdravicemi mnoha významných hostů, ale mládež zajímala nejvíce vojenská 

technika, která zaplnila celé náměstí.  
 

 
 

 

Oslava ukončení druhé světové války by nebyla úplná bez vzpomínky na ty, kteří se jejího konce nedožili. 

Pietní akt na místním hřbitově u památníku obětem druhé světové války připravil městský úřad ve spolupráci se 

ZO KSČM a místní organizací KČP. 
 

 
 

byl název akce, kterou připravil Auto moto veterán club Český les ve spolupráci s městem Bělá nad 

Radbuzou na sobotu 10. května. Sraz historických vozidel na náměstí v Bělé přilákal mnoho návštěvníků, kteří 

kromě historické techniky obdivovali i restaurátorské umění jejich majitelů. Milým zpestřením setkání bylo vy-

stoupení folklórního souboru ze SRN.  
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Ryze současnou akcí, která řeší aktuální problémy, byl společný úklid Radbuzy v pátek 15. května. Na čtyři 

desítky účastníků z řad MÚ, SDH, ČRS a Orlíků se tak jako již v několika minulých letech zaměřily na sběr 

odpadků, které znečišťují naši řeku. Za to jim patří naše poděkování. Nabízí se však otázka, zda by nebylo jed-

nodušší, kdybychom všichni ukládali odpady na místa k tomu určená a neničili naše životní prostředí.  
 

 
 

Jen několik málo účastníků se zúčastnilo již XII. ročníku veřejného závodu neregistrovaných – duatlonu 

„Kolem a během do Pleše“ v sobotu 16. května. Pevně věříme, že sportovci nejsou pověrčiví a třináctý ročník 

v příštím roce přivítá mnohem více účastníků.  
 

 
 

Ve středu 13. května se na celém území Čech a Moravy uskutečnil již 13. ročník celonárodní veřejné květi-

nové sbírky Český den proti rakovině, pořádané Ligou proti rakovině Praha. Cílem akce nebylo pou-

hé získávání financí na projekty Ligy, měla také významnou preventivní úlohu. Každý dárce si odnesl kytičku a 

letáček s radami a informacemi, jak se rakovině bránit anebo alespoň významně snížit riziko onemocnění. Le-

tošním tématem sbírky byla prevence před rakovinou tlustého střeva a konečníku. Podle nejnovějších statistic-

kých údajů se onkologickým pacientem stane každý třetí občan České republiky a tři ze čtyř nemocných umíra-

jí... Dodržováním zásad zdravého životního stylu však lze podle nejnovějších poznatků až 50% všech onkolo-

gických onemocnění předejít! 
 

OBECNÉ ZÁSADY PREVENCE: • Bojovat s nadváhou a obezitou • Méně červeného masa, živočišných 

tuků, soli • Více ovoce, zeleniny, vlákniny • Přestat kouřit • Alkohol jen s mírou • Hodně fyzického pohybu • 

Pozitivně myslet, aktivně žít • … je to jednoduché… 
 

V Bělé nad Radbuzou žluté kytičky s hnědou stužkou nabízely Marie Zdanovcová, Marie Patakyová, Blan-

ka Kalusová, Marie Bahenská, Dagmar Vejskalová, Eva Nová, Dana Sudová, Evženie Shejbalová, Marie Bau-

manová, Alžběta Csingerová, Irena Kučerová, Marie Schmocková, Jindřiška Cvachovcová, Alena Pivoňková, 

Martina Blažková a Stanislava Janissová. Celkem bylo vybráno 7 316,-- Kč za 265 kytiček. Děkujeme všem, 

kteří se na akci přímo podíleli, i těm, kteří přispěli na osvětu a prevenci proti této zákeřné nemoci. 
 

 
 

Nakladatelství Soukup & David vydalo začátkem roku 2009 v edici Průvodce po Čechách, Moravě a Slez-

sku svazek Chodsko – Domažlicko. 23 podrobně připravených výletů pěších, cyklistických i autem, s barev-

nými fotografiemi a mapami, s obsáhlou kapitolou praktických informací i barevnou prezentační přílohou měst, 

obcí a dalších zajímavých subjektů. 2 trasy jsou věnovány Bělé nad Radbuzou a jejímu okolí. Partneři z regionu 

nabízejí čtenářům dárek – volné vstupenky a poukázky do těch nejatraktivnějších památek a zařízení v Domaž-

licích, Horšovském Týnu, Poběžovicích, Chudenicích, Nýrsku, Klenčí pod Čerchovem, na zříceninu Rý-

zmberk, do Kozinova statku v Újezdě, na Kurzovu věž na Čerchově, aj. Vstupenky a poukázky v brožuře platí 

do r. 2011. 

Průvodce nabízí za 179 korun Městská knihovna a pokladna městského úřadu. 

 

V módě jsou čtyřkolky. Jezdí na nich leckdo a leckde, bez ohledu na pravidla, na ostatní 

a také bez ohledu na svou bezpečnost a zdraví. V poslední době se množí jízdy v lomu 

ve Svržně. Tito „hrdinové“ nejen že neoprávněně vstupují na cizí pozemek, ale hrubě 

porušují pravidla bezpečnosti a ochrany zdraví – do lomu mají přístup pouze proškolení 

zaměstnanci. Pro všechny ostatní  

platí přísný zákaz vstupu a vjezdu do areálu lomu Svržno! 

 

PODĚKOVÁNÍ 
Děkujeme městu Bělá nad Radbuzou, zejména panu starostovi ing. Liboru Pickovi, za věnování květinové-

ho daru v souvislosti s úmrtím naší maminky, babičky a prababičky, paní Marie Fialové. Zároveň děkujeme pe-

čovatelce paní Martině Blažkové za vstřícnost a trpělivost, se kterou vždy k paní Marii Fialové přistupovala. 
 

Pozůstalí 
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Ve čtvrtek 11. června bude přerušena dodávka elektrického proudu 

v Bělé nad Radbuzou 
 

 bude uzavřen Městský úřad a Městská knihovna 
 

 nebude vařit Školní jídelna pro cizí strávníky a pro ZŠ, bude zajištěno pouze stravování pro MŠ 
 

 bude uzavřena prodejna potravin Jednota na náměstí – bude prodávat pouze chleba a pečivo 
 

 bude uzavřena lékárna, prodejna masa a uzenin A. Dvořáka, prodejna Květinka 
 

 restaurace Radbuza bude uzavřena 10. – 11. června 
 

 

 
 

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
Zasedání zastupitelstva Města Bělá nad Radbuzou se uskuteční 

 

ve středu 3. června od 18:00 hodin v zasedací síni městského úřadu 
 

 

 

 
 

 

POPLATKY ZA ODPAD 
 

 

 

Poplatek činí 400 Kč za kalendářní rok, termín pro zaplacení je do 30. června 2009. 
 

 

 

Poplatek platí podle vyhlášky města Bělá nad Radbuzou č. 3/2006 každá fyzická osoba, která má v obvodu 

Města Bělá nad Radbuzou trvalý pobyt, nebo která má v obvodu Města Bělá nad Radbuzou ve vlastnictví stav-

bu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná  fyzická osoba. 

Poplatník je povinen podle této vyhlášky ohlásit na MÚ vznik a zánik poplatkové povinnosti, např. v důsledku 

změny trvalého bydliště v obci, a to nejpozději do 30 dnů, kdy tato změna nastala. 

Také majitelé rekreačních objektů jsou povinni ohlásit vznik nebo zánik poplatkové povinnosti nejpozdě-

ji do 30 dnů ode dne, kdy došlo ke vzniku nebo zániku poplatkové povinnosti (pokud objekt koupili nebo pro-

dali). Na MÚ je nutno ohlásit příjmení, jméno a datum narození poplatníka a evidenční nebo popisné číslo 

stavby, sloužící k individuální rekreaci (není-li stavba označena popisným nebo evidenčním číslem, uvede se 

parcelní číslo pozemku, na kterém je umístěna). 

Více informací získáte v pokladně městského úřadu nebo na www.sumavanet.cz/mubela/vyhlasky.asp. 
 

 

 

PLATBY MÍSTNÍCH POPLATKŮ 
 

Bezhotovostní platby: převodem na účet č. 158488288/0300 

poplatky za odpad – variabilní symbol: 1337  poplatky za psy – variabilní symbol: 1341 

Pokud poplatky nebudou uhrazeny v termínu, daném vyhláškou, budou navýšeny o sankční poplatek. 

Na tyto poplatky Městský úřad nerozesílá složenky! 

 

Při placení poštovní poukázkou věnujte pozornost správ-

nému vyplnění jednotlivých polí poukázky, aby bylo možné 

přesně určit, od koho je která platba. Jestliže posíláte peníze 

poštovní poukázkou typu A na účet města, jako odesílatele 

musíte uvést jméno a adresu plátce. Pokud jako odesílatele 

uvedete např.  MĚSTSKÝ ÚŘAD BĚLÁ, platba sice dorazí 

na účet města, ale skutečného odesílatele určit nedokážeme 

(nejsme Kriminálka Miami). A přestože jste zaplatili, v data-

bázi MÚ budete vedeni jako neplatiči. 

Poznáváte svůj „překlep“? V tom případě se dostavte 

v úředních hodinách do pokladny městského úřadu s podacím 

lístkem, aby bylo možné platbu identifikovat. 
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POPLATKY ZE PSŮ 
 

Poplatek platí podle Vyhlášky města Bělá nad Radbuzou č. 2/2004 každý majitel psa, který má trvalý pobyt 

nebo sídlo v územním obvodu Města Bělá nad Radbuzou. Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. Majitel psa 

je povinen ohlásit na městském úřadě (v pokladně) do 15 dnů dovršení stáří psa tří měsíců, nebo započetí drže-

ní psa staršího. Rovněž neprodleně ohlaste, pokud už psa nemáte. 

Více informací získáte v pokladně městského úřadu nebo na www.sumavanet.cz/mubela/vyhlasky.asp. 

 

BYTOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 
Žádáme nájemníky obecních bytů, kteří mají přeplatek vyúčtování topné sezóny, aby oznámili na MÚ paní 

Daně Sudové číslo svého bankovního účtu (pokud jste ho dosud neoznámili nebo pokud u vás došlo ke změně 

čísla účtu). Peníze na účet budou vyplaceny dřív než v hotovosti. O výplatě přeplatků v hotovosti budete včas 

informováni plakáty vylepenými na bytových domech. 

  

ODPADY 
 

Vývoz popelnic 
 

- Bělá - 15. 6., 29. 6., 13. 7., 27. 7., 10. 8., 24. 8., 7. 9., 21. 9  

- ostatní obce - 16. 6., 30. 6., 14. 7., 28. 7., 11. 8., 25. 8., 8. 9., 22. 9. 
 

Sběrný dvůr 

Provozní doba:  pondělí, čtvrtek 13:00 - 17:00   

sobota 8:00 - 12:00 
 

 

Městská knihovna bude uzavřena v době letních prázdnin 13. 7. 2009 – 23. 8. 2009 

 

SETKÁNÍ SE STAROSTOU 
 

Se starostou města Bělá nad Radbuzou ing. Liborem Pickou se můžete setkat a sdělit mu své dotazy nebo 

připomínky v pondělí 8. června od 13:00 do 16:30 hodin na městském úřadě v kanceláři starosty. 

Ke stavu komunikace v Dlouhé ulici: Vedeme jednání s SÚS Domažlice, která je vlastníkem komunikace. 

Pokud bude uznána naše reklamace, poznáte to podle spravené silnice. 
 

 

FORMULÁŘE 

Nové formuláře týkající se staveb (žádosti, oznámení, ohlášení) najdete na internetových stránkách města 

Bělá nad Radbuzou –  http://www.sumavanet.cz/mubela/formulare.asp 

 

 
 

Poslední dubnový den proběhlo také v Kříži tradiční stavění májky. I letos se pod májkou sešly čarodějnice, 

které připravily pro děti zábavný podvečer plný her a soutěží. Po setmění se všichni vydali na lampiónový prů-

vod vesnicí.  
 

Pouťové ohlédnutí 
Letošní pouť v Újezdě Sv. Kříže se opravdu vydařila. Přálo hlavně počasí a díky zájmu místních občanů a po-

moci Městského úřadu v Bělé nad Radbuzou si mohli všichni užít příjemnou květnovou sobotu a bohatý kul-

turní program, který zahájila mše svatá. Obrazy paní Natálie Mikovcové – Matvijenkové ozdobily kostel a 

umocnily tak slavnostní atmosféru koncertu KrisKrosKvintetu. Jejich velmi vydařené hudební vystoupení 

nadchlo myslím všechny přítomné. Děti se „vyřádily“ při balónkové show, ze které si mohly odnést spoustu 

zvířátek a jiných postaviček vytvarovaných z balónků. Nejen děti, ale i dospělí pak se zájmem sledovali ukázky 

létání a krmení dravců. Možnost podržet si na ruce některého z dravců lákala malé i velké. A jak už to bývá o 

pouťové zábavě, bavili jsme se, tančili a zpívali s Dolejšáky až do pozdních nočních hodin. 
 

Zajímavost 
Na podzim by se měl v televizi objevit nový pořad o významných českých osobnostech s názvem  „Toulky 

s Ladislavem Smoljakem“. Jeden díl bude věnován malíři Josefu Mánesovi, který pobýval také na zámku 

v Újezdě Sv. Kříže. A právě proto se v Újezdě objevil Ladislav Smoljak s televizním štábem. Přesný termín vy-

sílání pořadu není zatím znám. Budeme Vás o něm však informovat v některém z dalších čísel Zpravodaje.    

Blanka Triščová, SDH Újezd Sv. Kříže 

Úřední dny na městském úřadě 
 

pondělí   7:00 - 11:30 12:00 - 16:30 

středa     7:00 - 11:30 12:00 - 16:30 

pátek     7:00 - 11:30 12:00 - 14:30 
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INFORMACE Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 
 

V současné době je v mateřské škole zapsáno 53 dětí. Blíží se konec školního roku, proto hodnotíme práci a 

připravujeme poslední akce. Letošní rok byl opět již bohatý na události a jsme rádi, že některé pravidelně pořá-

dané akce se stávají tradicí a jsou kladně hodnoceny jak dětmi, tak jejich rodiči. Mimochodem spolupráce s ro-

diči se rok od roku zlepšuje a chtěla bych všem rodičům poděkovat za to, že mají zájem o dění v mateřské ško-

le. Dovolím si jen v krátkosti připomenout některé akce z tohoto školního roku. 

Například týden předplaveckého výcviku pro nejstarší děti v bazénu v Domažlicích, několik návštěv diva-

delních představení ať již pořádaných naší školou nebo v MŠ Hostouň a Poběžovice. Dokonce nás letos navští-

vil i kouzelník, jehož kouzla nám dodnes leží v hlavě. Zúčastnili jsme se (nesoutěžně) pěvecké soutěže Solasi-

do, změřili jsme síly ve štafetovém Běhu Emila Zátopka s kamarády z 1. třídy,  připravili jsme vystoupení pro 

rodiče o Vánocích a k Svátku matek. Kromě toho jsme si uspořádali Mikulášskou nadílku a s Mikulášským 

programem jsme vystupovali také na náměstí, Maškarní den, Čarodějné odpoledne na náměstí. Kromě toho 

jsme se stačili naučit spoustu zajímavých věcí a to, co umíme, se snažíme prezentovat výtvarnými pracemi, 

protože jsou nám nejbližší. Proto máme školku pořád plnou výkresů a výrobků souvisejících s právě probíra-

nými tématy. Nezapomněli jsme ani na naše kamarády v Eslarnu a navštívili jsme je. Po prázdninách se zase 

budeme těšit na jejich návštěvu u nás. V červnu nás ještě čeká oslava Dne dětí, společný výlet na hrad Švihov, 

rozloučení nejstarších dětí s mateřskou školou a pak už budeme všichni nabírat nové síly. Do školy letos odejde 

24 dětí a v září přivítáme 19 nových kamarádů. Už se těšíme! 
 

Ještě informace pro rodiče: 
 

Školní rok letos končí v MŠ 26. června. Provoz zahájíme 27. července a bude dopolední – od 6:30 do 13 

hodin. Běžný celodenní provoz se rozběhne v úterý 1. září 2009. 

Od září se zvýší tzv. školné v mateřské škole i školní družině. Děti v posledním ročníku MŠ školné neplatí. 

Bližší informace najdete na nástěnce v MŠ, na školních internetových stránkách nebo vám je poskytnou učitel-

ky v MŠ. 

Přejeme všem krásně slunné léto a těšíme se na vás po prázdninách. 

Alena Konopová 

 

ŠKOLNÍ JÍDELNA  
 

bude uzavřena během letních prázdnin  29. 6. – 3. 7.  a  20. 7. – 24. 7. 

 

Újezd Svatého Kříže  čarodějnice 30. dubna     pouť 2. května  

 

INZERCE 
 

Prodám palandu. Informace v knihovně. 

 

 

 

 

 

Nově otevřena restaurace 

„Na Pleši“ 

Po-Út zavřeno 

St-Ne od 11 hod. 

teplá kuchně 

možnost ubytování 

tel. 602 432 178 

 

Přijmeme zdravotní sestru k 15. říjnu 2009 pro práci v ordinaci a v terénu. 

Požadujeme řidičské oprávnění sk. B, platnou registraci ministerstva zdra-

votnictví (nebo její složení u nás).  

Kontakt: MUDr. Zdeněk Král, tel. 379 495 301, 379 495 630, 379 496 129. 
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Bělá nad Radbuzou  vzpomínková slavnost 1. května    koncert v kostele 26. dubna 
 

 

 
 

 
 

 

Dětský den v Bělé v neděli 7. června 2009 od 15:00 na fotbalovém hřišti 
 

Pro děti budou připraveny hry, soutěže a také trampolína.  
 

 

Dětský den Újezd Svatého Kříže v sobotu 6. června 2009 na střelnici od 16:00 hod.  
 

Těšit se můžete na soutěže, hry, táborák a stezku odvahy. S sebou vezměte lampióny!!! 
 

 

Slavnosti Nikla v Bělé nad Radbuzou 
 

Kdysi dávno žil v příhraničních  hvozdech lesní duch Nikl (německy „Nippel“), 

pomocník a ochránce všech dobrých obyvatel Českého lesa. Byl to duch dvou tváří, 

přičemž bílá značí dobro a černá zlo, patron sklářů a dřevařů, dobrým pomáhal, zlé 

trestal. Na počátku Slavností byl nápad na vytvoření nové tradice a lesního ducha Nikla 

pověřit také patronací nad návštěvníky Bělska, turisty i cyklisty. Nikl se „znovuobje-

vil“ na Bělsku v létě v roce 2007. V lese na Niklasberku (dnes Kamenný vrch), západ-

ně od Bělé nad Radbuzou, ho probudili z jeho dlouhého klidu zabloudivší cyklisté. Ni-

kl překonal počáteční nevrlost a s družinou lesních víl se vydal mezi lidi, na bělské 

náměstí, aby si prohlédl dnešní město. Setkal se nejen se současným starostou města 

ing. Liborem Pickou, ale také na kamenném mostě přes Radbuzu s jeho stavitelkou hraběnkou Metternichovou. 

Loni jsme Nikla zastihli na břehu Radbuzy s místními vodníky. Hlavním tématem hry byla ochrana přírody a 

soud nad jejími ničiteli.  

Letos se připravuje velké setkání vládců hor. V Českém lese proběhne summit na nejvyšší úrovni, za Nik-

lem se chystají Krakonoš, Rýbrcoul, Racochejl a Radegast.  

Přijďte i vy  

v sobotu 18. července 2009 
 

18:00 hodin – u řeky 

20:30 hodin – na náměstí 

21:30 hodin – na barokním mostě přes Radbuzu 
Na setkání s Vámi se těší Nikl, vládce přírody, zvířat i lidí v Českém lese, a bělští ochotní herci.  

 
 

Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, 

IČO 253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. www.sumava.net/bela 


